

На каждом прилавке отливает солнцем ярко-золотистый разлитый в разную упаковку (от баночки до бочонка) мед, собранный со всей России. Какого тут только нет! Горный, таежный, степной, цветочный, луговой... «От сердца», «от нервов», «для долголетия» и «хорошего настроения». Тут же - соты, прополис, другие продукты деятельности пчел и человека. Пчеловоды приветливые, с добродушными улыбками наперебой расхваливают свой товар: «самый полезный, самый вкусный, самый экологически чистый». И приглашают его отведать.



ФОТО ЮРИЯ СТРОКОВА

МЕДОВЫЙ ДУХ РОССИИ

В КОЛОМЕНСКОМ ПРОХОДИТ ОЧЕРЕДНАЯ ЯРМАРКА МЕДА

Но обойти всех невозможно: на ярмарке 700 мест, каждое из которых - как точка на географической карте российского пчеловодства. Условно границы обозначить трудно: здесь и Российское Черноземье, и Поволжье, Урал, Алтай, Сибирь.

Пчеловодство у нас - семейный бизнес, - охотно рассказывает помощник пчеловода Анна Носкова из Тамбова. В нашей родне этим делом занимались несколько поколений. Мы даже в Москву привезли с собой микроулей. Поставили его на балкон, выпустили пчелок, а вечером они все вернулись. Вот видите, - она

приоткрывает улей, где копошатся пчелы, - эти соты они слепили уже в Москве.

В параллельном ряду, под номером 45ж - прилавок, где рядом с баночками меда - иконы, свечи, фотографии батюшки, который освящает пасеку. Рядом надпись: «Деньги от продажи меда пойдут на строительство храма во имя спасителя Николая в хуторе Грачи Волгоградской области». Лица пчеловодов - женщины в безукоризненно чистом платке и мужчины в белом халате - привлекают каким-то исходящим изнутри светом.

Наше дело богоугодное, - рассказывает Аграфена Степановна. - Пасека находится

при храме, а работают на ней все прихожане. Мед у нас освященный, только на пользу и во здравие.

Над вывеской «Мед из республики Марий Эл» - симпатичные дутые бочонки с вырезанными на них буквами. Без труда разбираю: «липовый мед», на другом - «донник», на третьем - ...на удмуртском языке.

- Это вы сами делали? - не скрывая восхищения, спрашиваю у пчеловода.

- Да. Мы недавно открыли цех. У нас классные мастера. В такой бочонок входит 70 килограммов меда. Поднять его невозможно. Пока делаем их только для себя, но, может быть, расширим производство и будем продавать.

- А из какого они дерева?

- Из липы. В такой таре и мед слаще, и хранится дольше. Вот попробуйте - пальчики облизете.

Действительно, чувствуется запах мяты, мелиссы. Возникает картинка зеленого луга с порхающими на нем белыми

бабочками и неустанно летающими пчелами.

Ближе к вечеру среди торговых рядов заметное оживление. На ярмарку приехал мэр Москвы Юрий Лужков. Проходя вдоль прилавков, он останавливается у курского. Покупает мед «черный клен», делится своими впечатлениями о ярмарке, говорит слова благодарности всем пчеловодам. Учитывая недавние теракты, программа ярмарки исключает выступление мэра на сцене. Явным, хотя и вынужденным диссонансом в этом мирном мероприятии становятся конная милиция, патруль с собаками, милиционеры с миноискателями.

Солнечные краски ярмарки бледнеют, частушки прерываются. Звук милицейской сирены рождает мысли о добре и зле. О чистых помыслах и грязных делах. На этом фоне пчеловодство представляется самым мирным. Верным, нужным, полезным. Залог того - золотистый цвет меда. Цвет тепла, покоя, гармонии.

Елена ПЕРМИНОВА

ИНФОРМ БЮРО

ОВОЩИ ОБЛЕГЧИЛИ КОРЗИНУ

За август стоимость минимального набора продуктов питания, входящих в состав так называемой потребительской корзины москвича трудоспособного возраста, составила в Москве 1440 рублей 84 копейки в расчете на месяц. Об этом в субботу, 4 сентября, сообщил Мосгоркомстат.

По сравнению с июлем августовская потребительская корзина подешевела - на 3,3 процента. Правда, произошло это главным образом за счет снижения цен на овощи и прочую плодоовощную продукцию.

суббота, 4.09

ДЕНЬ ТРАУРА И СКОРБИ

Во всех православных храмах Москвы в воскресенье, 5 сентября, совершены богослужения о жертвах теракта в североосетинском городе Беслан. Об этом распорядился Патриарх Московский и всея Руси Алексий II.

На богослужениях молились о погибших, а также о выздоровлении всех, кто находится в больницах и кто вообще нуждается в поддержке. «Помня о жертвах трагедии, - призвал первоиерарх РПЦ, - будем прилагать все большие усилия ради сохранения мира и безопасности России».

воскресенье, 5.09

РЕМОНТ В ДВА ЭТАПА

Капитальный ремонт Большого Краснохолмского моста через Москву-реку запланировано осуществить в ближайшие два года. Об этом сообщали в понедельник, 6 сентября, в информационном центре правительства Москвы. По проекту, ремонт моста будет осуществлен без прекращения движения городского транспорта в два этапа: 2004 год - подготовительные мероприятия, 2005-2006 годы - основные работы.

понедельник, 6.09

УКРЕПЛЯТЬ МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

Очередное заседание столичного правительства началось с минуты молчания в память о жертвах теракта в Северной Осетии.

Затем правительство перешло к обсуждению первого вопроса - «О городской целевой программе государственной поддержки развития местного самоуправления в городе Москве на 2005-2007 годы». Такие органы власти созданы в городе полтора года назад. Это 125 муниципальных образований с муниципальными собраниями депутатов. Принята городская целевая программа предусматривает целый комплекс мер по оживлению этой работы. В частности, намечается передать органам самоуправления некоторые полномочия государственной власти. Второй вопрос, который обсудило правительство, звучал так: «О концепции Закона города Москвы «О такси в городе Москве».

вторник, 7.09

«МС» - Интерфакс

СТОЛИЦА ВРУЧАЕТ ЛАВРЫ

К Дню города было приурочено прекрасное событие - вручение премий Москвы в области литературы и искусства.

Церемония проходила в строго классическом зале мэрии. Юрий Лужков пришел сюда с другого знаменательного события в культурной жизни столицы - только что состоявшегося открытия нового комплекса Тургеневской библиотеки. И это символично: московское правительство уделяет должное внимание поддержке культуры, находит на это средства в городском бюджете.

Среди награжденных - и кумиры, и люди вроде бы малоизвестные широкой публике. Театровед Людмила Старикова, удостоенная награды за книгу «Москва старорусская. Герои жизни и сцены», выходящая, выразила благодарность за столь высокую оценку. А литературовед Игорь Волгин, отмеченный за серию историко-биографических книг о Ф.М. Достоевском, многих удивил, сказав, что Достоевский, хоть и отразил в своих творениях прежде всего Петербург, но родился-то в Москве, и многое в юности великого писателя связано с Первопрестольной. Игорь Волгин обратился к московскому правительству с просьбой поддержать создание в Москве фонда Достоевского.

Лариса Васильева, которой премия присуждена за создание музейного комплекса «История танка Т-34», объявила, что все деньги отдаст на развитие музея.

Вот что сказал, комментируя происходящее, председатель комиссии по премиям известный актер и режиссер Владимир Андреев:

- Голосование у нас не тайное. Мы обсуждаем все кандидатуры. Конфликтов не бывает, а дебаты случаются порой бурные. Но бывает и единогласное одобрение. Татьяна Ивановна Шмыга из-за болезни не смогла прийти на церемонию - а жаль. За присуждение премии ей голосовали все. Замечательная артистка! Также единогласно голосовали за создательницу журнала «Страстной бульвар, 10» и за изумительного театроведа Инну Вишневскую.

Наталья Старосельская, главный редактор «Страстного бульвара», которая много ездит по России, сообщила, что в разных регионах мэры и губернаторы собираются следовать примеру Москвы в деле поддержки культуры.

Елена БЕЛОСТОЦКАЯ

Беседу с одним из лауреатов премии Москвы - художественным руководителем театра «Школа современной пьесы» Иосифом Райхельгаузом - читайте на стр. 19.



ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА

ОТ ХРАМА К ЗОЛОТОМУ ОСТРОВУ

3 сентября открылся самый большой пешеходный мост через Москву-реку, соединивший Пречистенскую и Берсеневскую набережные. Первыми по нему прошли мэр Юрий Лужков и Патриарх Московский и всея Руси Алексий II.

Строительство моста начали летом прошлого года в рамках программы комплексного развития туристической зоны «Золотое кольцо Москвы». Эта трехопорная конструкция берет начало от храма Христа Спасителя и, протянувшись на 203 метра, заканчивается на Берсеневской набережной. Мостостроители использовали самые современные технологии: обе части сооружения собирали вдоль берегов реки, после чего их при помощи поворотных механизмов развернули навстречу друг другу и соединили.

Мост - часть Золотого туристического кольца Москвы, откуда открываются красивые виды на центр столи-

цы. По этому кольцу одновременно смогут путешествовать около ста тысяч туристов.

Однако в недалекой перспективе мост станет дорогой не только к храму, но и к «Золотому острову». Такое название получил проект культурно-развлекательного комплекса между Берсеневской набережной и Якиманкой. Чтобы эскалатор (его пока нет) не опускаться с высоты на землю среди старых неприглядных зданий, здесь будет много реконструировано. Пройдя от храма, человек попадет в пешеходную зону с магазинчиками, кафе. Проектировщики предусмотрели на этом некогда запущенном куске земли,

ограниченном Москвой-рекой и Водоотводным каналом, театральные площадки, художественные студии, круглогодичный каток и даже вращающийся ресторан на высоте 35 метров с видом на храм и Кремль. Пройдя через остров по запланированному мосту через Водоотводный канал, можно будет попасть на Якиманку, где разместятся торговые центры, отели и даже музей шоколада. Будет и третий мост - от памятника Петру к парку искусств.

Впервые идея построить в этом месте пешеходный мост родилась сто лет назад. Не случайно его художественное оформление решили выполнить в традициях позапрошлого века. Вскоре в дополнение к чугунному кружеву от Зураба Церетели появятся и фонари в классическом стиле.

- Я убежден, что мост понравится москвичам, - сказал мэр. А патриарх выразил надежду, что для верующих эта дорога к храму станет любимой.

Евгений ЛЕОНИДОВ